
ATA DA 44ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA  

AOS DOZE DIAS DE DEZEMBRO DE 2006, PELA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE 

 

Aos doze dias do mês de dezembro do ano dois mil e seis, às quatorze 
horas, a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu prédio 

próprio, sito na Rodovia SP 306, nº 1001, sob a Presidência do vereador 
Sérgio Renato de Camargo, cujos 1º e 2º Secretários foram os vereadores 
Raimundo da Silva Sampaio e Edison Carlos Bortolucci Júnior, 

respectivamente. O sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário, que 
procedesse à leitura dos nomes dos vereadores presentes, os quais eram: 
Ademir José da Silva, Braz dos Santos Adegas Júnior, Darci Simões 

Bueno, Enoc Martins Coutinho, Gilmar Vieira da Silva,  Inácio Luiz Souto, 
Laerte Antonio da Silva, Mercedes Roveri Grande e Octávio Rocha. 

Havendo quorum, o sr. Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus 
iniciamos os nossos trabalhos”, e passou à execução do Hino Nacional. 
Passou à 1ª Parte – EXPEDIENTE – A ata da 43ª Reunião Ordinária foi 

devidamente assinada pelos senhores vereadores. Solicitou ao 1º 
Secretário, vereador Raimundo da Silva Sampaio que procedesse a leitura 

do Ementário. DOCUMENTOS RECEBIDOS DO PODER EXECUTIVO: 
Respostas de Requerimentos: N° 1080 – Enoc Martins Coutinho - 
“Providências quanto à falta de limpeza do mato, lixo e entulho na Rua 

João Gilberto Franchi, no bairro Jardim das Orquídeas”; N° 1081 – Enoc 
Martins Coutinho - “Informações acerca dos gastos com manutenção e 
recuperação dos centros esportivos”; N° 1082 – Enoc Martins Coutinho - 

“Informações acerca do abastecimento dos veículos da Secretaria 
Municipal de Esportes na atual gestão”; N° 1083 – Enoc Martins Coutinho 

- “Informações acerca dos gastos com aquisição de materiais esportivos 
realizados pela Secretaria Municipal de Esportes na atual gestão”; N° 1084 
– Enoc Martins Coutinho - “Informações a respeito da colocação de 

alambrados nas laterais dos campos de areia existentes no bairro Jardim 
Santa Rita de Cássia – Reitera Requerimento nº 329”; N° 1085 – Enoc 

Martins Coutinho - “Informações acerca da operação tapa-buraco na Rua 
São José do Rio Pardo, no bairro Jardim Barão”; N° 1086 – Enoc Martins 
Coutinho - “Informações a respeito de melhorias em campo de futebol no 

bairro Planalto do Sol”; N° 1087 – Enoc Martins Coutinho - “Informações a 
respeito da manutenção de campo de futebol no bairro Santa Rita de 
Cássia”; N° 1088 – Enoc Martins Coutinho - “Informações a respeito da 

manutenção de campo de futebol no bairro Jardim das Orquídeas”; N° 
1089 – Enoc Martins Coutinho - “Informações a respeito da manutenção 

de campo de futebol no bairro Vila Oliveira”; N° 1090 – Enoc Martins 
Coutinho - “Informações acerca da operação tapa-buraco na Rua 
Itirapina, no bairro Jardim Barão”; N° 1091 – Enoc Martins Coutinho - 

“Informações acerca da operação tapa-buraco na Rua Santo Antonio da 
Posse, no bairro Jardim Barão”; N° 1092 – Enoc Martins Coutinho - 
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“Informações a respeito da reforma e manutenção da quadra poliesportiva 

no bairro 31 de Março”; N° 1093 – Enoc Martins Coutinho - “Informações 
a respeito da manutenção de campo de futebol no bairro Parque 

Residencial do Lago”; N° 1094 – Mercedes Roveri Grande - “Providências 
referentes à segurança na Praça Ângelo Benith, na Cidade Nova”; N° 1095 
– Mercedes Roveri Grande - “Providências referentes à segurança na Praça 

Brasil 500 Anos, na Cidade Nova”; N° 1096 – Mercedes Roveri Grande - 
“Providências com relação à operação tapa-buracos na Rua Haiti, na Vila 

Sartori”; N° 1097 – Ademir José da Silva - “Informações quanto a situação 
do Córrego Mollon, localizado no Jardim Pérola”; N° 1098 – Ademir José 
da Silva - “Providências quanto ao recapeamento da Rua do Irídio, esquina 

com a Rua Antonio Mollon, no Mollon IV”; N° 1099 – Ademir José da Silva 
- “Informações quanto à criação de reservas naturais para o escoamento 
de água da chuva”; N° 1100 – Juca Bortolucci - “Providências acerca de 

um serviço do DAE realizado no cruzamento das Ruas Dante Tortelli e 
Treze de Maio”; N° 1101 – Juca Bortolucci - “Providências acerca de um 

serviço do DAE realizado na Rua Monte Carmelo, Jardim Alfa”; N° 1102 – 
Mercedes Roveri Grande - “Providências acerca da limpeza e colocação de 
uma placa proibindo jogar lixo, na área pública localizada na Rua João 

Gilberto Franchi, ao lado do número 302, no Jardim das Orquídeas”; N° 
1103 – Mercedes Roveri Grande - “Informações sobre a matéria 

jornalística veiculada na Revista IstoÉ”; N° 1104 – Octávio Rocha - 
“Providências acerca de ampliação das dependências da E. E. „Profª 
Gemma Vasconcelos Camargo Capelo‟, localizada no Parque Rochelle”; N° 

1105 – Gilmar Vieira da Silva - “Informações referentes ao recapeamento 
de asfalto da Rua Inácio Carlos de Oliveira, no Jardim São Luís”; N° 1106 
– Gilmar Vieira da Silva - “Informações referentes a atual programação da 

Santa Bárbara FM”; N° 1107 – Gilmar Vieira da Silva - “Informações 
referentes à transferência dos alunos e alunas da 5ª a 8ª séries da E. E. 

Luís Fioravante Angolini para a E. E. Com. Américo Emílio Romi”; 
Balancete: Balancete de despesas/receitas do Departamento de Água e 
Esgoto – DAE, referente ao mês de novembro de 2006. Portarias: Nº 217 – 

Revoga a Portaria nº 33/2005, que nomeou a sra. Georgina Helena de 
Moraes Boschero, como Chefe de Departamento “B”; Nº 218 – Nomeia 
Braz dos Santos Adegas Júnior, como Secretário Municipal de Meio 

Ambiente; Nº 219 – Revoga a Portaria nº 155/2006, que nomeou o sr. 
Gilmar Sevenil Gumier, como Assessor III; Nº 220 – Nomeia Thaís de 

Matheu Ferreira dos Santos, como Assessora de Comunicação I; Nº 221 – 
Nomeia Patrícia Regina Marques, como Assessora I. Decreto: Nº 3.692 – 
“Nomeia os Membros do Conselho Municipal de Alimentação Escolar e dá 

outras providências”. DOCUMENTOS RECEBIDOS DE TERCEIROS: 
Ofícios: Recebido do Departamento de Polícia Federal, em resposta à 

Moção nº 40/2006, de autoria do Vereador Ademir José da Silva; Recebido 
da Presidência da Câmara Municipal de Americana, encaminhando cópia 
da Moção nº 1.240/2006, de autoria da Vereadora Lurdinha Salvador 
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Ginetti, que manifesta aplausos pela Semana da Consciência Negra 

ocorrida em Santa Bárbara d‟Oeste; Recebido da Presidência da Executiva 
Municipal do PSDB – Partido da Social Democracia Brasileira, informando 

que o partido, tendo em vista a filiação do vereador Laerte Antonio da 
Silva, voltou a contar com 5 (cinco) vereadores filiados ao seu quadro. 
DOCUMENTOS DESTE PODER LEGISLATIVO: Moções: N° 78 – Ademir 

José da Silva - “Manifesta aplauso ao „Grupo Escoteiro Uirapuru‟, por seus 
40 (quarenta) anos de existência”; N° 79 – Ademir José da Silva - 

“Manifesta aplauso à Paróquia São Sebastião, pelo baile realizado em prol 
da Pastoral Familiar”; N° 80 – Gilmar Vieira da Silva - “Manifesta protesto 
à decisão da Diretoria da UNIMEP de demitir 150 professores da 

Universidade”; N° 81 – Gilmar Vieira da Silva - “Manifesta apelo ao 
Ministério da Educação, ao Ministério do Trabalho, à Secretaria de Ensino 
Superior e ao Presidente da Câmara Federal – Deputado Aldo Rebelo, 

sobre as demissões de professores e professoras da Unimep”. 
Requerimentos: N° 1155 – Ademir José da Silva - “Providências quanto 

ao cascalhamento da Rua Jornalista Cândido Prado, no bairro Cruzeiro do 
Sul”; N° 1156 – Ademir José da Silva - “Providências quanto ao 
cascalhamento da Rua Benedito Bueno de Camargo, no bairro Cruzeiro do 

Sul”; N° 1157 – Ademir José da Silva - “Providências quanto ao 
cascalhamento da Rua Sebastião Furlan, no bairro Cruzeiro do Sul”; N° 

1158 – Ademir José da Silva - “Providências quanto ao cascalhamento da 
Rua João Pereira, no bairro Cruzeiro do Sul”; N° 1159 – Ademir José da 
Silva - “Informações quanto à situação do córrego „Ribeirão dos Toledos‟, 

que passa pelo bairro São Joaquim”; N° 1160 – Ademir José da Silva - 
“Informações quanto às condições de atendimento e agendamento de 
consultas no Pronto Socorro”; N° 1161 – Ademir José da Silva - 

“Providências quanto ao recapeamento da Rua Acre, na Vila Grego”; N° 
1162 – Ademir José da Silva - “Providências quanto ao recapeamento da 

Rua Alemanha, no bairro Jardim Europa I”; N° 1163 – Ademir José da 
Silva - “Providências com relação ao nivelamento asfáltico da Rua do 
Estanho, no bairro Jardim Mollon IV”; N° 1164 – Octávio Rocha - 

“Informações atinentes à falta de limpeza do mato e manutenção dos 
brinquedos do parque infantil localizado no bairro Siqueira Campos”; N° 
1165 – Ademir José da Silva - “Providências quanto à recuperação da 

camada asfáltica da Rua Inglaterra, no Jardim Europa III”; N° 1166 – 
Ademir José da Silva - “Providências quanto à recuperação da camada 

asfáltica da Rua Áustria, no Jardim Europa I”; N° 1167 – Enoc Martins 
Coutinho - “Informações acerca de fiscalização em terreno e intimação 
para efetuar limpeza – Reitera Requerimento Nº 180/06”; N° 1168 – Enoc 

Martins Coutinho - “Informações com relação à construção de calçada na 
Rua Venceslau Brás, no bairro 31 de Março – Reitera Indicação Nº 

433/06”; N° 1169 – Enoc Martins Coutinho - “Informações quanto à 
limpeza de mato, lixo e entulho na Rua Francisco Fornazari Filho, no 
bairro Conjunto Habitacional Roberto Romano”; N° 1170 – Enoc Martins 
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Coutinho - “Informações quanto à colocação de cobertura e banco em 

ponto de ônibus localizado no bairro Jardim Laudisse II”; N° 1171 – 
Mercedes Roveri Grande - “Providências acerca de limpeza na Rua 

Diamante, no Jardim São Fernando”; N° 1172 – Mercedes Roveri Grande - 
“Providências com relação à limpeza de área pública localizada no Jardim 
Miguel Cláudio Grego”; N° 1173 – Nivaldo Antonio Ciufri - “Informações 

atinentes à construção de um velório municipal na Zona Leste da cidade”; 
N° 1174 – Nivaldo Antonio Ciufri - “Informações quanto à possibilidade de 

prolongar a Avenida Tenente João Benedito Caetano, localizada na Cidade 
Nova II”; N° 1175 – Nivaldo Antonio Ciufri - “Providências quanto a 
operação tapa-buracos na Rua Lituânia, esquina com a Rua Espanha, no 

Jardim Europa”; N° 1176 – Nivaldo Antonio Ciufri - “Providências acerca 
da sinalização de solo na Avenida Mário Dedini, localizada no Jardim 
Augusto Cavalheiro”; N° 1177 – Nivaldo Antonio Ciufri - “Providências 

acerca da sinalização de solo na Avenida da Saudade”; N° 1178 – Nivaldo 
Antonio Ciufri - “Providências acerca da sinalização de solo na Avenida 

Pérola Byington”; N° 1179 – Nivaldo Antonio Ciufri - “Providências acerca 
da sinalização de solo na Avenida Tiradentes”; N° 1180 – Nivaldo Antonio 
Ciufri - “Providências no sentido de proceder à construção de canaleta 

para escoamento de águas pluviais em vias do Jardim Monte Líbano”; N° 
1181 – Mercedes Roveri Grande - “Providências com relação à operação 

tapa-buraco na Rua Catanduva, entre a Rua do Rayon e a Rua Ribeirão 
Preto, no Jardim Esmeralda”; N° 1182 – Raimundo “Itaberaba” - 
“Providências com relação à falta de limpeza do mato e entulho na Vila 

Sartori”; N° 1183 – Raimundo “Itaberaba” - “Providências quanto à 
operação tapa-buraco na Rua da Beleza, localizada no Jardim Vista 
Alegre”; N° 1184 – Darci Simões Bueno - “Voto de pesar pelo passamento 

do sr. José Carlos Bettini, ocorrido recentemente”; N° 1185 – Darci Simões 
Bueno - “Voto de pesar pelo passamento do sr. Osvaldo Cruz, ocorrido 

recentemente”. Indicações: N° 562 – Nivaldo Antonio Ciufri - “Instalação 
de semáforo no cruzamento da Avenida de Cillo com a Rua Riachuelo, 
localizadas no centro”; N° 563 – Nivaldo Antonio Ciufri - “Instalação de 

suporte para bicicletas no Parque dos Ipês”; N° 564 – Nivaldo Antonio 
Ciufri - “Limpeza e construção de calçada no terreno localizado entre a 
Rua Curitiba e a Rua do Linho, no bairro Cidade Nova”; N° 565 – Mercedes 

Roveri Grande - “Limpeza de bueiro localizado entre a Rua Matão e a Rua 
do Centeio, no Jardim Esmeralda”; N° 566 – Mercedes Roveri Grande - 

“Construção de canaletas para escoamento de águas pluviais em vias do 
bairro Residencial Furlan”; N° 567 – Laerte Antonio da Silva - “Realização 
de operação tapa-buracos em via do bairro Planalto do Sol”. O sr. 

Presidente declarou que, conforme disposição regimental os requerimentos 
de pesar estavam automaticamente aprovados e as indicações seriam 

encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal. Pela Ordem, falou o vereador 
ADEMIR JOSÉ DA SILVA - Solicitou a inclusão das Moções nºs: 78, 79, 
80 e 81/06, na Ordem do Dia. Colocado o pedido de inclusão em único 
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turno de votação simbólica, foi aprovado por todos os vereadores 

presentes. Encerrado o Expediente, passou a 2ª Parte – ORDEM DO DIA: 
I – MOÇÕES. N° 78/2006. Ementa: “Manifesta aplauso ao „Grupo 

Escoteiro Uirapuru‟, por seus 40 (quarenta) anos de existência”; Autoria: 
Ademir José da Silva. N° 79/2006. Ementa: “Manifesta aplauso à 
Paróquia São Sebastião, pelo baile realizado em prol da Pastoral Familiar”; 

Autoria: Ademir José da Silva. Colocadas em único turno de votação 
simbólica, foi aprovado por todos os vereadores presentes. N° 80/2006. 

Ementa: “Manifesta protesto à decisão da Diretoria da UNIMEP de demitir 
150 professores da Universidade”; Autoria: Gilmar Vieira da Silva. N° 
81/2006. Ementa: “Manifesta apelo ao Ministério da Educação, ao 

Ministério do Trabalho, à Secretaria de Ensino Superior e ao Presidente da 
Câmara Federal – Deputado Aldo Rebelo, sobre as demissões de 
professores e professoras da Unimep”; Autoria: Gilmar Vieira da Silva. 

Colocadas em discussão, falou o vereador GILMAR VIEIRA DA SILVA – 
Disse que esse era um fato triste que ocorre na história da universidade e 

que há pouco tempo essa Casa apresentou uma Moção de Aplauso pela 
celebração dos trinta anos da Fundação da Unimep – Universidade 
Metodista de Piracicaba. No entanto, disse que a história da Unimep há 

pouco tempo atrás, era de trajetória democrática e progressista e que em 
muitos momentos a Unimep no período de regime militar demonstrou aos 

seus dirigentes o descontentamento na falta de democracia no país. Disse 
ainda que o atual presidente da Câmara Aldo Rebelo, foi eleito presidente 
da UNE dentro do período de regime militar do país. Disse que sempre 

ouviu de todos que a universidade era uma das poucas que tinha como 
objetivo o ensino e conhecimento para que „o homem através dele ajudasse 
a nação brasileira e para que juntos pudessem construir um país melhor‟. 

Salientou que a Universidade tinha tudo isso como princípio e que nas 
eleições de coordenadores e diretores dos cursos eram realizadas pelos 

professores e alunos e que isso era uma marca da universidade. 
Sobretudo, disse que os professores se especializaram e se dedicaram, não 
somente para ter um melhor salário, mas para contribuir com a formação 

dos seus alunos. Comentou que na região se abre universidade como se 
fosse „um botequim‟ e que a disputa era feroz, mas que isso não justificava 
a postura da direção do atual Reitor. Disse ainda, que passaram vários 

alunos e professores pela universidade e que existe todo um princípio, 
uma história, uma democracia e que nesse momento tudo isso estava 

sendo jogado „na lata do lixo‟. Com isso, disse que muitos professores 
tinham trinta anos de casa e que foram golpeados pelo novo Reitor, e que 
a maioria estava fora do Brasil se especializando a serviço da entidade e 

que receberam por email suas demissões. Lembrou que juntamente com o 
vereador Raimundo Itaberaba, estiveram na Assembléia dos professores e 

alunos da universidade em Piracicaba e que todos estavam vivendo um 
momento crítico. Destacou a presença dos Professores Antonio Carlos de 
Oliveira Campos e Conceição Fornazarri e das alunas Bruna e Elizabete. 
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Disse ainda que Câmara deveria aprovar a Moção de Apelo e que essa 

Casa era a representação do povo. Disse ainda que essa moção era um 
apelo para que ajudassem a intermediar com o Reitor e que a Casa 

aprovando era um passo muito importante. Destacou que há cursos que 
não sobrou nenhum professor dando aula e que há um contrato com 
alunos que estava sendo desrespeitado, por parte do Reitor. Parabenizou 

aos alunos e professores pela manifestação. Frisou que a Câmara poderia 
participar das manifestações e contribuir para uma saída nesse momento 

grave que vive os alunos e professores da universidade. Em suas palavras 
disse: “Nós repudiamos a atitude do atual Reitor, mas em contrapartida 
aplaudimos os alunos e os professores, não permitindo não só as 

demissões dos professores, mas sim jogar na lata de lixo a trajetória de 
uma universidade importante”. Colocadas em votação foram aprovadas 
por todos os vereadores presentes. III – REQUERIMENTOS. N° 1155 – 

Ademir José da Silva - “Providências quanto ao cascalhamento da Rua 
Jornalista Cândido Prado, no bairro Cruzeiro do Sul”; N° 1156 – Ademir 

José da Silva - “Providências quanto ao cascalhamento da Rua Benedito 
Bueno de Camargo, no bairro Cruzeiro do Sul”; N° 1157 – Ademir José da 
Silva - “Providências quanto ao cascalhamento da Rua Sebastião Furlan, 

no bairro Cruzeiro do Sul”; N° 1158 – Ademir José da Silva - “Providências 
quanto ao cascalhamento da Rua João Pereira, no bairro Cruzeiro do Sul”; 

N° 1159 – Ademir José da Silva - “Informações quanto à situação do 
córrego „Ribeirão dos Toledos‟, que passa pelo bairro São Joaquim”; N° 
1160 – Ademir José da Silva - “Informações quanto às condições de 

atendimento e agendamento de consultas no Pronto Socorro”; N° 1161 – 
Ademir José da Silva - “Providências quanto ao recapeamento da Rua 
Acre, na Vila Grego”; N° 1162 – Ademir José da Silva - “Providências 

quanto ao recapeamento da Rua Alemanha, no bairro Jardim Europa I”; 
N° 1163 – Ademir José da Silva - “Providências com relação ao 

nivelamento asfáltico da Rua do Estanho, no bairro Jardim Mollon IV”; 
Colocados os Requerimentos nº 1155 a 1163/06 em discussão e em único 
turno de votação simbólica foi aprovado por todos os vereadores 

presentes. N° 1164 – Octávio Rocha - “Informações atinentes à falta de 
limpeza do mato e manutenção dos brinquedos do parque infantil 
localizado no bairro Siqueira Campos”; Colocado em discussão e em único 

turno de votação simbólica, foi aprovado por todos os vereadores 
presentes. N° 1165 – Ademir José da Silva - “Providências quanto à 

recuperação da camada asfáltica da Rua Inglaterra, no Jardim Europa III”; 
N° 1166 – Ademir José da Silva - “Providências quanto à recuperação da 
camada asfáltica da Rua Áustria, no Jardim Europa I”; Colocados os 

Requerimentos nº 1165 e 1166/06 em discussão e em único turno de 
votação simbólica foi aprovado por todos os vereadores presentes. N° 1167 

– Enoc Martins Coutinho - “Informações acerca de fiscalização em terreno 
e intimação para efetuar limpeza – Reitera Requerimento Nº 180/06”; N° 
1168 – Enoc Martins Coutinho - “Informações com relação à construção 
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de calçada na Rua Venceslau Brás, no bairro 31 de Março – Reitera 

Indicação Nº 433/06”; N° 1169 – Enoc Martins Coutinho - “Informações 
quanto à limpeza de mato, lixo e entulho na Rua Francisco Fornazari 

Filho, no bairro Conjunto Habitacional Roberto Romano”; N° 1170 – Enoc 
Martins Coutinho - “Informações quanto à colocação de cobertura e banco 
em ponto de ônibus localizado no bairro Jardim Laudisse II”; Colocados os 

Requerimentos nº 1167 e 1170/06 em discussão e em único turno de 
votação simbólica foi aprovado por todos os vereadores presentes. N° 1171 

– Mercedes Roveri Grande - “Providências acerca de limpeza na Rua 
Diamante, no Jardim São Fernando”; N° 1172 – Mercedes Roveri Grande - 
“Providências com relação à limpeza de área pública localizada no Jardim 

Miguel Cláudio Grego”; Colocados os Requerimentos nº 1171 e 1172/06 
em discussão e em único turno de votação simbólica foi aprovado por 
todos os vereadores presentes. N° 1173 – Nivaldo Antonio Ciufri - 

“Informações atinentes à construção de um velório municipal na Zona 
Leste da cidade”; N° 1174 – Nivaldo Antonio Ciufri - “Informações quanto 

à possibilidade de prolongar a Avenida Tenente João Benedito Caetano, 
localizada na Cidade Nova II”; N° 1175 – Nivaldo Antonio Ciufri - 
“Providências quanto a operação tapa-buracos na Rua Lituânia, esquina 

com a Rua Espanha, no Jardim Europa”; N° 1176 – Nivaldo Antonio Ciufri 
- “Providências acerca da sinalização de solo na Avenida Mário Dedini, 

localizada no Jardim Augusto Cavalheiro”; N° 1177 – Nivaldo Antonio 
Ciufri - “Providências acerca da sinalização de solo na Avenida da 
Saudade”; N° 1178 – Nivaldo Antonio Ciufri - “Providências acerca da 

sinalização de solo na Avenida Pérola Byington”; N° 1179 – Nivaldo 
Antonio Ciufri - “Providências acerca da sinalização de solo na Avenida 
Tiradentes”; N° 1180 – Nivaldo Antonio Ciufri - “Providências no sentido 

de proceder à construção de canaleta para escoamento de águas pluviais 
em vias do Jardim Monte Líbano”; Colocados os Requerimentos nº 1173 a 

1180/06 em discussão e em único turno de votação simbólica foi 
aprovado por todos os vereadores presentes. N° 1181 – Mercedes Roveri 
Grande - “Providências com relação à operação tapa-buraco na Rua 

Catanduva, entre a Rua do Rayon e a Rua Ribeirão Preto, no Jardim 
Esmeralda”; Colocado em discussão e em único turno de votação 
simbólica, foi aprovado por todos os vereadores presentes. Nesse momento 

o sr. Presidente pediu ao 2º Secretário, que lesse na íntegra o ofício 
recebido do União Agrícola Barbarense, destacando também a presença do 

sr. Reinaldo Brugnerotto – Presidente da Diretoria. Após a leitura o sr. 
Presidente deu continuidade aos trabalhos. N° 1182 – Raimundo 
“Itaberaba” - “Providências com relação à falta de limpeza do mato e 

entulho na Vila Sartori”; Colocado em discussão e em único turno de 
votação simbólica, foi aprovado por todos os vereadores presentes. N° 

1183 – Raimundo “Itaberaba” - “Providências quanto à operação tapa-
buraco na Rua da Beleza, localizada no Jardim Vista Alegre”; Colocado em 
discussão falou o vereador RAIMUNDO DA SILVA SAMPAIO – Saudou a 
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todos os presentes em especial aos alunos e funcionários da Unimep. 

Dirigiu suas palavras aos moradores dos bairros Vista Alegre, Parque 
Olaria, Sartori, Santa Rita, Jardim do Lago, Laudissi, etc. Disse que a 

Prefeitura está com um novo processo de licitação para recapeamento e 
que os moradores deveriam ter um pouco de „paciência‟ e que esperava 
que esses moradores fossem contemplados. Colocados em votação foram 

aprovados por todos os vereadores presentes. Pela Ordem falou o 
vereador GILMAR VIEIRA DA SILVA – Agradeceu pela oportunidade de 

falar em nome dos alunos e funcionários da Unimep. Informou que se 
encontravam na Casa, com o objetivo de usar a tribuna e prestar alguns 
esclarecimentos sobre Unimep, a presidente da Simpro (Sindicato dos 

Professores) Conceição Fornazarri, representante do DCE (Diretório 
Central Acadêmico) Claudia Chiquetto, diretora da União dos Estudantes 
do Estado - Marina Ruiz Cruz. Com a palavra CLAUDIA CHIQUETTO – 

Saudou todos presentes. Explicou que era presidente do Centro 
Acadêmico de História, mas que estava representando o DCE. Avaliou que 

estava na Casa não somente para reclamar da situação que o Reitor impôs 
aos alunos, mas também pela demissão de cento e quarenta e oito 
professores sem justa causa. Com isso, disse que esses professores eram 

doutores e referência de ensino e que como alunos perderam tudo isso na 
conclusão do semestre. Pediu intervenção política através do governo 

federal a favor da universidade. Ressaltou que a atitude por parte do 
Reitor foi „arbitrária e criminosa‟ colocando famílias na rua sem justa 
causa.  Aproveitou para comentar sobre a atitude dos policiais que foram 

violentos na paralisação. Disse ainda que os alunos não estavam fazendo 
vandalismo, mas que estavam apenas lutando pela qualidade de ensino 
que foi retirada bruscamente. Finalizou dizendo que esperava mobilização 

e apoio de todos. Com a palavra MARINA RUIZ CRUZ – Salientou que os 
vereadores eram representantes do povo. Disse ainda que a principal 

função dos vereadores era conscientizar a população de Santa Bárbara de 
que a manifestação dos alunos era em relação a garantia da qualidade de 
ensino. Explicou que o Reitor decretou recesso escolar ontem antes dos 

alunos terminarem os cursos. Portanto, ressaltou que essa questão não 
era apenas acadêmica e que não foram demitidos cento e quarenta e oito 
professores ruins, mas sim professores que tinham comprometimento, 

voz, crítica, projeto etc. Com isso, disse que com as manifestações dos 
alunos eram vistas como represália por parte da população. Sobre a 

questão da arbitrariedade disse que, a decisão de admissão e demissão 
dos funcionários tinha que ser passada por um conselho e que o mesmo 
não foi consultado e que essa foi uma decisão do Reitor. Pediu para que a 

população estivesse a favor dos alunos e que não era „baderna‟, mas sim 
uma manifestação pacífica e que esperava contar o apoio de todos. Com a 

palavra CONCEIÇÃO FORNAZARI – Cumprimentou a todos os presentes 
em especial a população barbarense. Disse que até quinta-feira era um 
orgulho imenso de ter um campus da Unimep há trinta anos em Santa 
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Bárbara. Ressaltou que era um orgulho ter uma universidade que primava 

pela democracia, socialização do conhecimento, preocupação pela 
educação dos jovens e adultos que estudavam. Disse ainda sobre a 

preocupação da Unimep pela educação do Brasil e que os alunos e 
professores estavam de „luto‟. Aproveitou para comentar sobre a demissão 
dos cento e quarenta e oito professores e que a comunidade educacional 

na verdade perdeu duzentos professores atuando na universidade 
metodista, desde do mês de junho. Disse que eram professores 

capacitados e comprometidos e que construíram um projeto de 
universidade.  Avaliou que no final dos anos setenta a Unimep era uma, e 
que até quinta-feira se transformou e que não a reconhecia com essa 

legitimidade para essas atitudes autoritárias do reitor, dos vice-reitores, 
da igreja metodista que era mantenedora. Disse ainda que não foi 
demitida, mas que a luta era para que esses professores fossem 

readmitidos. Com isso, disse que se a polícia de Santa Bárbara bateu nos 
estudantes desrespeitando uma manifestação pacífica, o reitor também 

não estava cumprindo a lei e que não podiam permitir nessa Casa de leis 
atitudes como essa. Em suas palavras disse: “Nós não podemos permitir 
que em um Estado de Direito, que em uma República que tem uma 

Constituição e que tem os Ministérios da Educação e do Trabalho 
funcionando, graças a reeleição do Presidente Lula, permitir que um 

Reitor queira transformar uma universidade que tem  que seguir leis para 
ser universidade, se transformar em uma faculdade que não tenha 
exigência de qualidade e que não tenha pesquisa ou que não tenha 

compromisso com a cidadania. Essa a luta dos professores da Unimep”. 
Parabenizou a todos os alunos da universidade e que era um exemplo 
para os estudantes do Brasil na resistência, unidade, na exigência. Disse 

ainda que os alunos não estavam apenas preocupados se vão perder o 
semestre ou não, mas sim pela qualidade do ensino. Em suas palavras 

disse: “Educação não é mercadoria. Educação é um direito, e é isso o que 
queremos que continue”. Pela Ordem falou o RAIMUNDO DA SILVA 
SAMPAIO – Dirigiu suas palavras aos alunos e professores dizendo que 

esteve juntamente com o vereador Gilmar na Assembléia dos professores e 
alunos da universidade. Ressaltou que esteve presente também Deputado 
Estadual Antonio Mentor e que essa era a hora de unirem forças nessa 

questão. Aproveitou para comentar sobre a eleição da mesa diretora. 
Informou que protocolou na Casa uma chapa composta pelos seguintes 

membros Raimundo da Silva Sampaio – Presidente, Edison Carlos 
Bortolucci Júnior – Vice Presidente, Gilmar Vieira da Silva - 1º Secretário, 
Mercedes Roveri Grande - 2º Secretária. Sobretudo, disse que esse era um 

momento eleitoral, mas que sua proposta era de união entre todos os 
vereadores. Disse ainda que a eleição era uma „disputa‟, mas que era 

também um momento de democracia e que independente do voto de cada 
vereador na chapa todos seriam respeitados. Explicou que teve a „coragem‟ 
de protocolar sua chapa porque houve consenso entre a maioria dos 
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vereadores. Pediu apoio de todos e que todos juntos pudessem sair 

vitoriosos na eleição dessa chapa. Agradeceu a todos os membros da 
chapa pela „transparência e coragem‟. Nesse momento sr. Presidente 

agradeceu a presença dos alunos da Unimep e da Professora Conceição 
Fornazarri. Informou que para o exercício seguinte a eleição da mesa seria 
realizada no dia 13 de dezembro, amanhã, às 15h, com posse automática 

dos novos membros no dia primeiro de janeiro do ano seguinte. Desejou a 
todos os candidatos sorte e que não poderia ser candidato para a 

Presidência da Câmara. Pediu desculpas pelos erros e que era impossível 
ocupar algum cargo e não errar. Avaliou seu mandato, dizendo que era 
um cargo impossível de agradar a todos, mas que independente disso, 

defendeu algumas idéias. Finalizou agradecendo a todos e desejando sorte 
a todos os candidatos à Presidência. Encerrada a Ordem do Dia, o sr. 
Presidente passou à PALAVRA LIVRE – Não houve inscritos. Encerrada a 

Palavra Livre, o sr. Presidente proclamou: “Nada mais havendo a tratar, 
declaro encerrada a presente Reunião, agradecendo à proteção de Deus e 

convidando a todos a uma saudação ao Pavilhão Nacional”. Eu 
______________________________ (Franciélly Cristina Magalhães), 
Coordenadora de Serviços Gerais, redigi esta Ata para os devidos fins de 

registro; Eu, ______________________________ (Selma Regina Daniel), 
Diretora Geral, subscrevo. Após lida, será assinada pela Edilidade. Santa 

Bárbara d‟Oeste, Estado de São Paulo, em doze de dezembro de dois mil e 
seis. 
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